HH6.CHUYEN DE 4.1- HINH VUONG. HINH CHU NHAT. HINH THANG

A- Hinh vuong
PHAN L.TOM TAT Li THUYET
1. Pinh nghia hinh vuong
Hinh vuong la t& giac cé 4 goc vudng va c6 4 canh bang nhau.
Tt gidc ABCD 13 hinh vudng < AB'i B ]csng EDA
Chu y: Hinh vuong la hinh chir nhat c6 bon canh bang nhau.

Hinh vudng 1a hinh thoi c6 bon géc vuéng.

Hinh vudng vira la hinh chit nhét, vira la hinh thoi.
2. Tinh chat hinh vuéng.
- Hinh vuéng mang day du tinh chat cia hinh chir nhat va hinh thoi.
- Tam doéi xtng cua hinh vuong la giao diém hai dudng chéo.
- Bon truc doi xing cua hinh vuéng la hai dwong chéo va hai dwong thang di qua trung diém céac cap

canh doi.
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3. Dién tich hinh vuong

Quy tac: Dién tich hinh vudéng binh phwong do dai canh.

S = a* (ala do dai canh hinh vuéng)

Chu vi hinh vuéng 1a € =4a
PHAN II. CAC DANG BAL
Dang 1. Nhan biét hinh vuong
IL.Phwong phap giai.
Dva vao dinh nghia hinh vuéng, nhan biét dwgc hinh nao la hinh vuéng.
I1.Bai toan.

Bai 1. Trong cac hinh sau, hinh nao la hinh vuéng? Vi sao?



/
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hinh 2 hinh 3 hinh 4

hinh 1
Loi giai
Hinh 3 la hinh vu6ng vi c6 4 canh bang nhau la hinh thoi, hinh thoi c¢6 1 géc vuong la hinh vuong.

Bai 2. Cho hinh v& sau, tit gidc AMDN 13 hinh gi? Vi sao?

B
D
M L
45°
A N C
Loi giai
Tt giac AMDN la hinh vudng vi cé ba goc vuong.
Dang 2. Vé hinh vuong
I.Phuwong phap giai.
V& hinh vudng dwa vao dinh nghia.
I1.Bai toan.
Bai 1. V& hinh vudng ABCD (6 canh AB = 4cm
Loi giai
B ©
1 | []
A | D

Bai 2.Vé hinh vuong ABCD | g cic diém M, N, P, Qpap lwot 1a trung diém cua cac canh
AB, BC, CD, DA 1 4i50 MNPQ 13 high gi?

Léi giai



Tt gisc MNPQ 3 hinh vuéng.

Bai 3.Dung thude va éke vé hinh vudng ABCD ¢ canh AB = 5CM | v hai duong chéo AC va BD cit

nhau tai O. Diing compa so sanh OAva OC, OB ;0D
Loi giai
A B
o)
D C
So sanh: @4 = 0C; OB = 0D

Dang 3. Dién tich hinh vuong

I.Phuong phap giai.

Tw cong thitc tinh dién tich hinh vuéng, tinh dién tich hinh vuéng khi biét cac yéu t6 hodc tim yéu t6
nao dé khi biét dién tich hinh vudng.

I1.Bai toan.

Bai 1. Tinh dién tich hinh vuong biét:

a) Po dai canh 1a> cm

b) Chu vi ctia hinh vudng 1a16cm .

Loi giai

a) Dién tich hinh vudng canh 5 cm 13:S = 5% = 25 (cm®)
b) Canh cta hinh vuéng 1a 16 : 4 = 4cm

s = 42 = 16(cm?)
Dién tich hinh ¢6 chu vi 16cmi;

Bai 2. Tinh dién tich céc hinh vudng ABCD; MNPQ y13ng hinh v& sau, bist AB = 3cm



Loi giai

2
Dién tich hinh vuong ABCD 1a; S e = 32 = 9 (€M)

~a \2
Dién tich hinh vuéng MNPQ 1a: Syeq = (%

_ Y(em?)
2

Bai 3: Tinh dién tich cta hinh vudng, biét chu vi ciia hinh vudng d6 bang 16 cm
Loi giai

Canh cta hinh vudng 1a: 1674 =4(cm)

— 2
Dién tich hinh vuéng la; +4 =16(cm”)

Bai 4. Mot thira rudong hinh vudng c6 do dai dwong chéo la 800m. Tinh dién tich thira rudong do.
Loi giai
Canh ctia hinh vuéng 1a v/800:2=20 (m).
s =202 = 400( m?)
Dién tich cta thira rudong hinh vuéng do la:

Dang 4. Bai toan lién quan dén hinh vuong

I.Phvong phap giai.

I1.Bai toan. A E 2 cm
|

Bai 1: Tinh dién tich hinh vuong ABCD va dién tich EBCDGF | :
|

Loi giai: : 2cm
|

_ 2 I
Dién tich hinh vuong ABCD 13; 44 =16(cm”) L 2em  F

— 2
Dién tich hinh vusng AEFG 13; 2-2 =4(cm”)

Dién tich EBCDGF 3. 16- 4 =12(cm?)

Bai 2. Bic Ba can 14t gach cho mot nén nha hinh chit nhét c6 chiéu dai 1a 20M va chiéu rong bing mot

phan tr chiéu dai. Bic Ba muén 16t gach hinh vudng canh 4 dm |gp nén nha d6 nén di mua gach bong

vOi gia mot vién gach la 80000 dong. Hoi s6 tién ma bac Ba phdi trd dé mua gach?

L&i giai:

4cr



Chiéu rong cua nén nha la: 20:4 =5 (m)

20.5 =100 (m?)
Dién tich cia nén nha la :
0,4.0,4=0,16 (m?)

Dién tich ctia mét vién gach la:

S6 vién gach can 16t la: 100:0,16 =625 (vién)

SG tién bac Ba phai tra dé mua gach 1a; 625.80000 =50 000 000 (q5ng)
B- Hinh chir nhat
PHAN I. TOM TAT Li THUYET
1. Pinh nghia hinh chit nhat
Hinh chi¥ nhat la tt giac c6 4 goc vuong.
Hinh chi* nhat ABCD c6:
+ Bon dinh A;B;C;D
+ Cac cdp canh d6i song song va bing nhau AB =CDy3 AD =BC
+ Bon goc bang nhau va bang goc vudng

+ Hai duong chéo bang nhau 1a AC va BD.

Buwrémg chéo
Binh  Canh
Pl B
O
= Hinh 2 =

2. Chu vi, Dién tich hinh chi¥ nhat
Hinh chit nhat ¢6 chiéu dai1a 9, chiéu rong 1a b

Chu vi hinh chit nhat 1a © =(a+b)-2

S =ab
Dién tich hinh vuong la

PHAN II. CAC DANG BAL

Dang 1. Nhan biét hinh chit nhat

L.Phuwong phap giai.

Duva vao dinh nghia hinh chit nhat, nhan biét dwgc hinh nao la hinh chit nhat.
I1.Bai toan.

Bai 1. Trong cac hinh sau, hinh nao la hinh chi* nhat? Vi sao
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Loi giai
Hinh 1, 3 1a cac hinh chi* nhat vi c6 bon géc vuong.

Bai 2. Cho hinh vé sau, bigt MN//PQ

M 6 cm N
O O

4 cm

] [l

O ® p

Q

TG gidc MNPQ ¢4 |3 hinh chit nhat khong? Néu céc yéu t6?
Loi giai

T giac MNPQ 13 hinh chit nhat vi c6 bén géc vuong M> N P, Q

Hinh chit nhat MNPQ ¢4 chigu dai MN =6cm | chiau rong MQ =4cm

Dang 2. Vé hinh chit nhat

I.Phvong phap giai.

V& hinh thang trén gidy ké 6 vuong véi cac s6 do cho truéc

I1.Bai toan.

Bai 1. Vé hinh chi* nhat ABCD trén gidy ké 6 vuong c6 chiéu dai AB =5 cm, chiéu rong AD = 4cm
Loi giai

4 cm

5 cm




Bai 2.Vé hinh chi* nhat EFGH trén giay ké 6 vuong c6 chiéu dai EH = 7cm, day chiéu rong EF=3,5cm.
Loi giai

E 7cm H
in -
3.5cm
Pl 'G

Dang 3. Dién tich hinh chitr nhat
I.Phvong phap giai.
Twr cong thitc tinh dién tich hinh chi nhat, tinh dién tich hinh chit nhat khi biét cac yéu t6 hoac tim yéu
t6 nao do khi biét dién tich hinh chir nhat.
I1.Bai toan.
Bai tap trac nghiém
Bai 1: Khoanh vao chit cai dat truwdc cau tra 16i ding
Cau 1: Dién tich ctia mot hinh chit nhat c6 chiéu dai 12cm, chiéu rong 8cm la:
A. 20cm? B. 40cm? C. 48cm? D. 96cm?
Cau 2: Dién tich cda hinh chit nhat c6 chiéu dai 3dm va chiéu rong 17cm la:
A. 510cm? B. 51cm? C. 51dm? D. 510dm?
1
Cau 3: Mot manh vueon hinh chit nhét c6 chiéu dai 36cm, chiéu rong bang 4 chiéu dai. Dién tich cua
hinh chi? nhat la:
A. 90cm? B. 162cm? C. 324cm? D. 162cm
Cau 4: Mot hinh chit nhat c6 chiéu dai 12cm va dién tich bang 96cm2. Chiéu rong cta hinh chit nhat la
A.10cm B. 8cm C. 12cm D. 14cm

Cau 5: Mot hinh chit nhat c6 chiéu dai 24cm va dién tich bang 384cm?. Chiéu rong ctia hinh chit nhat la

A. 16cm B. 14cm C.12cm D. 10cm
Tra loi
Cau 1 2 3 4 5
Pap an D A C B A

Bai 2. Tinh dién tich hinh chi nhat biét :

a) Do dai chiéu dai va chiéu rong lan lwgt 1a 9cm va Scm.

b) Do dai chiéu dai l1a 8,5m va chiéu rong la 2,5cm.

Loi giai

a) Dién tich hinh chi nhét c6 d6 dai chiéu dai va chiéu rong lan lugt 1a 9€m ya Scm 13

S =9.5 =45 (cm?)



b) Dién tich hinh chit nhat c6 df dai chieu dai la &°m =850cm

va chiéu rong la 2,5cm la:
S =850.2,5 =2125 (cm?)

Bai 2. Tinh dién tich cac hinh chit nhat ABED: MNPQ 606 hinh vé sau:

M 2cm N

Q@)
A 5cm B
5cm
2,5cm
O———@)
D C Q P

Li giai
— 2
Dién tich hinh chit nhat ABCD 13, -2, =12,5 (cm”)

Dién tich hinh chit nhat MNPQ 13; 5.2 =10 (cm®)
3
Bai 3. Mot thira ruong hinh chit nhat c6 do dai chiéu dai la lwgt 1a 120m va chiéu rong bang 4 chiéu
dai. Tinh dién tich thttra rudng do.
Loi giai
3

120.— =90(m)
Chiéu rong cua thita ruong la:

_ 2
Dién tich ctia thita rudng hinh chit nhét d6 1a: 120-90 =10800(m™)

Dang 4. Bai toan lién quan dén hinh chir nhat
I.Phwong phap giai.

I1.Bai toan.

2
Bai 1.Tinh dién tich hinh chit nhat ABCD phy hinh vé sau, biét dién tich tam gidc AED 13 10 cm®™ v

AE :lAC
3

Loi giai



1
Xét hai tam gidc ADE vaADC | (3 thiy hai tam gidc c6 chung dudng cao ha tir A va diy AE bing 3
1
day AC neén dién tich tam giac ADE bing 3 dién tich tam giac APC

Do dg Sapc = 3-Sapp =310 =30(cm”)

SADC :LAD.DC‘ =30
Tam gidc ADC vudng nén 2

vay AD-DC =60 =Spcp

Ta g SaBcp =60(cm?)

Bai 2.M0t manh dat hinh chit nhat c¢6 chu vi la 20m gt chigu dai hon chiéu rong 2m  Tinh dién tich
manh dat

Loi giai

Nita chu vi hinh chit nhat 1a: 20: 2 =10 (m)

Chieu dai hinh chit nhat 1a : 00 +2):2 =6 (m)

Chiéu rong cta hinh chi nhat la : 6- 2 =4 (m)

_ 2
Dién tich manh dat 1a; 64 =24(m")

. . 2 .
Bai 3. M6t phong hop hinh chit nhét c6 céc kich thuée nhw hinh dwéi. Biét ring e mdi @M 13 ngudi
ta xép vao do 4 cai ghé sao cho déu nhau va kin phong hoc..

24m

10m

a) Tinh dién tich phong hoc.
b) Héi phong dé c6 bao nhiéu ghé?
Loi giai

_ 2
a) Dién tich phong hoc hinh chit nhat 1a; 10-24 =240(m")

E.d =192

b) S6 ghé xép vira trong phong la: 2 (cai)



Bai 4: Chiéu rong hinh chi* nhat bang chiéu dai. Néu b6t chiéu dai di 72m, bét chiéu rong di 8m thi
dwgc hinh chir nhat méi c6 chiéu dai gap rudi chiéu rong va chu vi la 160m. Tinh chu vi hinh chir nhat
ban dau.

Loi giai:

Ntta chu vi hinh chi nhat méi 1a; 160 © 2= 80 (m)

80:(2 x 3)| x 2 =32
Chiéu rong moi 1a: |80 @ X 3)] X (m)

Chitu dai mai 13 8032 =48 (m)

Chitu rong ban dau 1a; 32 +8 =40 (m)

Chitu dai ban dau 1a: 48 +72 =120 (m)

Chu vi hinh chit nhat ban dau 1a: 120*+40) x 2 =320 (m)

Bai 5: Mot hinh chit nhat c6 chu vi 1a60M | Tinh dién tich ctia n6, biét ring giit nguyén chiéu rong cia
hinh chi* nhat dé va tang chiéu dai Ién 2m thj ta dugc mot hinh chit nhat mai co dién tich tang théem
24m?
Loi giai:
Goi chiéu dai hinh chi* nhat 1a 9, chiéu rong hinh chit nhat la b , dién tich hinh chit nhat cii la ab ,
dién tich hinh chit nhat mai 1a (9*2)b =ab+2b(m)
Téng chicu dai v chidu rong hinh chit nhat cii 1a; 9+ 2 =60:2 =30 (m)
Git* nguyén chiéu rong ctia hinh chi nhat va tang chiéu dai 1én 2m thi dién tich hinh chi¥ nhat tang
thém . Nen: ab+2.b =ab+24

2b =24

b =12 (m)
a=30-12 =18 (m)

_ 2
Vay dién tich hinh chit nhat ban dau 1a:18 X 12 =216 (m”)

C- Hinh thang
PHAN I. TOM TAT Li THUYET
1. Pinh nghia hinh thang

A B
Hinh thang la t¥ gidc c6 mot cdp canh doi dién song song.
Hinh thang ABCD (AB//CD) cé:
Canh day AB va canh day DC. Canh bén AD va canh bén BC. - c
D H

Hai canh day la hai canh d6i dién song song.
Chu y: Hinh thang c6 mot canh bén vuong goc v6i hai day goi la hinh thang vuong.

2. Dién tich hinh thang



Quy tac: Dién tich hinh thang bang tong do dai hai ddy nhan vdi chiéu cao (cung mot don vi do) roi
chia cho 2.

A a B
h
ya v
D H b
S _(a +b)h
2 hoic S =(a+b)h:2
PHAN II.CAC DANG BALI

Dang 1. Nhan biét hinh thang

L.Phwong phap giai.

Duva vao dinh nghia hinh thang, nhan biét dwgc hinh nao la hinh thang
I1.Bai toan.

Bai 1.Trong cac hinh sau, hinh nao la hinh thang? Vi sao

N L]

Hinh 1, 4 1a cac hinh thang vi c6 hai canh dé6i song song.

Lai giai

Bai 2.Cho hinh vé sau, biét MN//PQ

M 4cm N

3cm

11

Q H 7cm P

T& gidc MNPQ cé la hinh thang khéng? Néu céc yéu t6?

Lai giai

T¢ gisgc MNPQ 13 hinh thang vi MN/PQ

Hinh thang MNPQ ¢4 hai day MN =4cm, PQ :?r:m, chiéu cao AH =3cm
Dang 2. Vé hinh thang

L.Phwong phap giai.

V& hinh thang trén gidy ké 6 vuong véi cac s6 do cho truéc



I1.Bai toan.
Bai 1. V& hinh thang ABCD (rén gidy ké 6 vudng c6 day 16n PC = 10cm  day be AB = Gamyy

chidu cao AH = 3cm,

Loi giai
A 6cm B
3cm
b B 10cm A

Bai 2.V& hinh thang EFGH trén gidy ké 6 vudng c6 day 16nGH = 5cm | qay be EF = 3cmy; chigu
cao EK = 2cm

Léi giai

E 3cm F

2cm

5cm

Dang 3. Dién tich hinh thang

L.Phwong phap giai.

T cong thitc tinh dién tich hinh thang, tinh dién tich hinh thang khi biét cac yéu t6 hodc tim yéu to
nao do khi biét dién tich hinh thang

I1.Bai toan.

Bai 1. Tinh dién tich hinh thang biét :

a) D6 dai hai day Ian lugt 1a 12 cmya 8 cm; chigu cao 1a O €,

b) D6 dai hai déy 1an luwot 1a 24 M va 88 M. chizy cao 13 10:2 M.

Loi giai
a) Dién tich hinh thang d6 dai hai day lan lwgt 1a 12 €m y3 8 cm; chigy cao 1a 2 €M1a;
S =(12+8) 5:2 =50 (cm?)

9,4 m va 6,6 m; 10,5 cm la:

b) Dién tich hinh thang do dai hai day lan luwot la chiéu cao la

S =(9,4+6,6)10,5:2 =84 (cm?)

ABCD, KIFG

Bai 2. Tinh dién tich cac hinh thang trong hinh vé sau:



A 4cm B

K 2cm |

5cm
3cm

D~ H 9cm C ]
G H 6cm F

Loi giai
=iy 2
Dién tich hinh thang ABCD 15, (4+9)5:2=32,5 (cm?)

3 — 2
Dién tich hinh thang KIFG 15, (2+6) 3:2 =12 (cm?)

Bai 3. Tinh dién tich cac hinh thang ABCD trong hinh vé sau:

C 2cm D

wos
WOg

Lasi gidi: Dién tich hinh thang ABCD 13, 3+5) 2:2=8 (cm?)

Bai 4. Mot thita rudng hinh thang c6 do dai hai ddy 1an lwgt 1a 110m 3 90m  Chisu cao bing trung
binh cOng cua hai day. Tinh dién tich thtta rugng do.

Loi giai

Chiéu cao cta hinh thang la: (110+90):2 =100 (cm)

. Ny 2
Dién tich cta thita rudng hinh thang d6 1a: (-10°+90) 100:2 =10000 (em?)

Bai 5: Cho hinh thang ABCD | hai ddy AB va CD | Hai dwong chéo AC va BD cjt nhau tai O. Hay
tim nhitng hinh tam giac c6 dién tich bang nhau.

Ldi giai:

D Cc

Ta c6, tam giac AADC v3 tam giac ABDC dau c6 chung day va chiéu cao



Suy ra, SADC = SBDC (1)

Chttng minh twong tu, ta c6: SDAB = SCAB 2)

Ta cé: SAOD = SADC - Spoc 3)

Tw (1), (2) va (3), suy ra: SBOC = SA0D

Do dé: SADC = SBDC» SDAB = SCAB: SAOD = SBOC

Dang 4. Bai toan lién quan dén hinh thang

I.Phwong phap giai.

T cong thitc tinh dién tich, chu vi hinh thang, tinh dién tich hinh thang khi biét cac yéu t6 hodc tim
yéu t6 nao do khi biét dién tich hinh thang

I1.Bai toan.

Bai 1.Cho hinh thang nhv hinh vé sau, biét dién tich tam giac AOD 13 10 cm® va dién tich tam gidc

ODC 13 20 cm?

Loi giai

Xét hai tam gidc APC vaBDC | (3 thiy hai tam gidc déu c6 chiu cao bing nhau va chung ddy DC
nén dién tich tam giac ADC bang dién tich tam giac BDC

Do SADC =Spoc *+ SAoD 3 SBDC = Spoc *+ SBOC gy, SAoD =SBoc =10 (cm?)

Tam giac AOD v3 tam giac DOC dau c6 chung chiéu cao ha tr D, Spoc =250

Suy ra OC =2.A0

Tam gidc ABOva tam gidc BOC ¢ chung chiéu cao ha tit B, c6 didy OC gép 2 lan day AO | suy ra
SBoc = 2508

Do d6 SABO =SBOC =5 (cm)

Ta c6 SABCD =SA0B* SA0D +Spoc +Spoc =5+10+20+10 =45 (cm?)

Bai 2.M6t manh dat hinh thang c6 dién tich 455m?, chiéu cao la 13m. Tinh d6 dai m6i day cua
manh dat hinh thang do, biét day bé kém day 16n 5m.
Léi giai

Téng dd dai hai ddy cta hinh thang 13: 455 X 2:13 =70 (m)



Do dai day 16n cua hinh thang la: (70 +5):2 =37,5 (m)

P dai dy bé ctia hinh thang 1a ;3> =3 =32,3 (m)

3
Bai 3. M6t thita rudng hinh thang c6 céc kich thude nhw hinh dudi. Biét nang sudt lda 1a %:8kg/m™
A 20m B
18m
. | | \
D H 26m c

a) Tinh dién tich manh rudng.
b) Hoéi manh rudng cho san lugng la bao nhiéu kilégam lda?
Loi giai

AR — 2
a) Dién tich ménh rudng hinh thang 1a; (20 *+25) 18:2 =405 (m?)

b) Ménh rudng cho san lwong Ia 1a: #05 0.8 =324(kg)

Bai 4: M6t thita rudng hinh thang c6 dién tich 1a 1155 va c6 day bé kém day 16n 33M | Nguai ta kéo
dai day bé thém 20™M va kéo dai ddy 16n thém 2™ vé cling mét phia dé dwgc hinh thang méi. Dién tich
hinh thang méi nay bang dién tich cia mét hinh chit nhat c6 chiéu rong 1a 30M va chidu dai ©1m . Hay
tinh day bé, day 16n ctda thira rudng ban dau.

Loi giai

D C G
Goi hinh thang ban dau 1aABCD | hinh thang méi 1a AEGD
Hinh thang AEGD ¢¢ dién tich bing dién tich ciia mdt hinh chit nhét c6 chidu rong 30M va chidu dai
5Im
_ 2
Do d6 dién tich hinh thang AEGD 13, 30-51=1530(m")
_ 2
Dién tich phan tang thém BEGC 13; 1530 - 1155 = 375 (m”)

Chiu cao BH cta hinh thang BEGC 121:3?5 :2: (20 +5) =30 (m)



Chiéu cao BH ciing 1a chiéu cao cta hinh thang ABCD Do d6 tong hai ddy ABva CD1a:

1155.2 : 30 = 77 (m)

Dy b 13;':?? ~33) : 2 =22 (m)

Béylc’fnlé:?? - 22 =55 (m)

Vay day bé: 22M ; day 16n: 95m .

: 2 n R . A e xe ar
Bai 5. Mot méanh dat hinh thang c6 dién tich 455m~ | chjgu cao 1a 13m  Tinh do dai moi day cua
manh dat hinh thang d6, biét day bé kém ddy 16n5mM .
Loi giai

Téng do dai hai déy ctia hinh thang 1a ;22 X 2+ 13 =70 (m)

P dai ddy 16n ciia hinh thang 1a : 70+ 3) © 2 = 37,5 (m)

Db dai ddy bé cia hinh thang 13 : 3% ~3 = 325 (m)

Vay ddy bé: 3%°M ; qay 16n:37-°M
3
Bai 6: M6t hinh thang vudng c6 ddy bé bing 5 ddy 16n va chiéu cao bing 23¢M | ngwdi ta mé rong

8 L e A Ly A A el s A 1A 2
hinh thang dé dugc mot hinh chit nhat thi dién tich ctia n6 tang thém lén 414m= Hay tinh dién tich
hinh thang lic dau.

Loi giai

D C

Phan mé rong la mot tam gidc vudng, c6 canh goc vudng bang chiéu cao ctia hinh thang.

S6 do canh g6c vudng con lai bang: 414:23 =18(cm)

18¢m chinh 1a hiéu s6 do hai day ctia hinh thang. Coi ddy bé hinh thang gdm ba phan bing nhau thi day
16n gom ° phan. Hiéu s6 phan bing nhau 1a: 5 - 3 =2 (phan)

Day 16n cia hinh thang bing: (18 : 2) x5 =45 (em)

Péy bé cia hinh thang biing: ° ~ 18 =27 (em)

45.27 =1215(cm?)
Dién tich hinh thang lic dau la:



B 7+ Tinh dién tich ménh dat hinh thang ABCD phy hinh duwéi, biétAB = 12cm  DC = 26em |
dl

2
dién tich hinh chit nhat ABKD 13 168 cm™

A B

Loi giai

B0 dai canh ADLgl;lE'B:l2 = 14(cm)

(12+24).14:2 =266 (cm?)
Dién tich manh dat hinh thang ABCD 1a: .

THETU
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